
                                  การชําระภาษโีรงเรือนและทีÉดิน ภาษีป้าย และภาษีบํารุงท้องทีÉ ประจาํปี 2561 

การชาํระภาษีโรงเรือนและทีÉดิน ภาษีป้าย และภาษีบาํรุงทอ้งทีÉ ประจาํปี 2561 

   - ภาษีโรงเรือนและทีÉดิน 

   - ภาษีป้าย 

   - ภาษีบาํรุงทอ้งทีÉ 

องคก์ารบริหารส่วนตาํบลหนองแวง ขอเชิญชวนผูม้ีหนา้ทีÉตอ้งชาํระภาษี องคก์ารบริหารส่วนตาํบลหนองแวง ติดตอ่ยืÉน

แบบแสดงรายการ เพืÉอชาํระภาษีภาษีโรงเรือนและทีÉดิน ยืÉนแบบแสดงรายการ ตัÊงแต่ 3 มกราคม - 28 กุมภาพนัธ ์พ.ศ.2561 

ภาษีป้าย ยืÉนแบบแสดงรายการ ตัÊงแต่ 4 มกราคม - 31 มีนาคม พ.ศ.2560 ภาษีบาํรุงทอ้งทีÉ ยืÉนแบบแสดงรายการ ตัÊงแต่ 4 

มกราคม - 30 เมษายน พ.ศ.2561 เพืÉอเป็นการพฒันาพืÊนทีÉ ในเขตเทศบาลตาํบลบางกะดี จึงขอใหผู้ม้ีทรัพยสิ์น อนัเขา้ข่ายเสีย

ภาษีตามกฎหมาย ไดย้ืÉนแบบแสดงรายการเพืÉอเสียภาษีประจาํปี 2561ตามกาํหนดระยะเวลาดงักล่าว หากพน้กาํหนดจะตอ้ง

เสียคา่ปรับและเงินเพิÉมตามกฎหมายหากมีขอ้สงสยัประการใด กรุณาติดต่อสอบถามไดที้É กองคลงั เงินภาษีมีค่า เพืÉอพฒันา

ทอ้งถิÉน 

 

ภาษีโรงเรือนและทีÉดิน  

ภาษีโรงเรือนและทีÉดิน เป็นภาษีทีÉจดัเกบ็จากโรงเรือนและทีÉดินซึÉ งใชต่้อเนืÉองกนักบัโรงรือนนัÊน ๆ และสิÉงปลูกสร้างอืÉน ๆ 

กบัทีÉดินซึÉ งใชต้อ่เนืÉองกบัสิÉงปลูกสร้างนัÊน โรงเรือน หมายถึง บา้น ตึกแถว ร้านคา้ สาํนกังาน ธนาคาร โรงแรม โรง

ภาพยนตร์ โรงพยาบาล โรงเรียน อพาร์ทเมน้ท ์คลงัสินคา้ ฯลฯ สิÉงปลกูสร้างอยา่งอืÉน ๆ หมายถึง ทา่เรือ สะพาน อ่างเก็บนํÊ า 

คานเรือ ซึÉ งมีลกัษณะการก่อสร้างติดต่อกบัทีÉดินเป็นการถาวร ทีÉดินซึÉ งใชต้่อเนืÉองกบัโรงเรือน หรือสิÉงปลูกสร้างอยา่งอืÉน ๆ 

หมายถึง ทีÉดิน ซึÉงปลกูโรงเรือนหรือสิÉงปลูกสร้างอยา่งอืÉน ๆ และบริเวณตอ่เนืÉองกนั ซึÉงตามปกติใชไ้ปดว้ยกนักบัโรงเรือน 

- ผูม้ีหนา้ทีÉเสียภาษี หมายถึง ผูเ้ป็นเจา้ของทรัพยสิ์น อตัราภาษี ร้อยละ 12.5 ของค่าภาษี 

 

ขัÊนตอนการชาํระภาษีโรงเรือนและทีÉดิน 

1. เจา้ของทรัพยสิ์น(ผูร้บัประเมิน) จะตอ้งยืÉนแบบแสดงรายการเพืÉอเสียภาษี(ภ.ร.ด.2) ณ กองคลงั งานพฒันาและจดัเก็บ

รายได ้เทศบาลตาํบลบางกะดี ภายในเดือนกุมภาพนัธ์ของทกุปี (ผูใ้ดละเลยไม่ยืÉนแบบแสดงรายการมีความผิดโทษปรับไม่

เกิน 200 บาท ) 

2. เมืÉอผูรั้บประเมินไดรั้บใบแจง้ประเมินภาษี (ภ.ร.ด.8) จะตอ้งชาํระคา่ภาษีภายใน 30 วนั นบัถดัจากวนัทีÉไดร้ับการแจง้

ประเมินค่าภาษีไม่ชาํระภาษีโรงเรือนและทีÉดินภายในกาํหนดระยะเวลา กรณี ผูร้ับประเมินไม่ชาํระค่าภาษีภายใน 30 วนั นบั

ถดัจากวนัทีÉไดรั้บแจง้ประเมินคา่ภาษีจะตอ้งเสียเงินเพิÉมดงันีÊ 

   คา้งชาํระภาษีไม่เกิน 1 เดือน นบัจากวนัพน้กาํหนด จะตอ้งเสียเงินเพิÉมร้อยละ 2.5 ของค่าภาษี 

   คา้งชาํระภาษี 1 เดือน แต่ไมเ่กิน 2 เดือน จะตอ้งเสียเงินเพิÉมร้อยละ 5 ของค่าภาษี 

   คา้งชาํระภาษี 2 เดือน แต่ไมเ่กิน 3 เดือน จะตอ้งเสียเงินเพิÉมร้อยละ 7.5 ของค่าภาษี 

   คา้งชาํระภาษี 3 เดือน แต่ไมเ่กิน 4 เดือน จะตอ้งเสียเงินเพิÉมร้อยละ 10 ของค่าภาษี 

ตามพระราชบญัญติัภาษีโรงเรือนและทีÉดิน พ.ศ.2475 แกไ้ขเพิÉมเติม(ฉบบัทีÉ พ.ศ.2543 มาตรา 44 กาํหนดวา่ ถา้มิไดม้ีการ

ชาํระภาษีและเงินเพิÉมภายในสีÉเดือน ผูบ้ริหารทอ้งถิÉนมีอาํนาจออกคาํสั Éง ยึด อายดั หรือขายทอดตลาด ทรัพยสิ์นของผูค้า้ง

ชาํระค่าภาษีเพืÉอนาํเงินมาชาํระเป็นคา่ภาษีและเงินเพิÉม 

 



การยืÉนอทุธรณ์ 

เมืÉอผูรั้บการประเมินไดรั้บใบแจง้ประเมินค่าภาษีแลว้ หากไมพ่อใจในการประเมินค่าภาษี ใหย้ืÉนคาํร้องขอใหพิ้จารณาการ

ประเมินค่าภาษีใหม่ ภายใน 15 วนั นบัตัÊงแต่วนัทีÉไดรั้บแจ้งการประเมินภาษี(ภ.ร.ด.8) 

หมายเหต ุการแจง้ห้องวา่ง สามารถแจง้ไดท้ีÉ กองคลงั ภายในวนัทีÉ 15 ของทุกเดือน 

 

ภาษีป้าย 

ภาษีป้ายจดัเก็บจากป้ายแสดงชืÉอ ยีÉหอ้หรือเครืÉองหมายการคา้หรือเครืÉองหมายหรือกิจการอืÉน เพืÉอหารายไดไ้ม่ว่าจะแสดง

หรือโฆษณาไวที้Éใชใ้นอกัษร ภาพ หรือ เครืÉองหมายทีÉเขียน แกะสลกั จารึก หรือทาํให้ปรากฏดว้ยวิธีอืÉน 

การยืÉนแบบประเมินและการชาํระภาษีป้าย 

1. เจา้ของหรือผูค้รองครองป้าย ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้ายตัÊ งแต่ 2 มกราคม ถึง 31 มีนาคม ของทกุปี โดยเสียเป็นรายปี 

ยกเวน้ป้ายทีÉเริÉ มติดตัÊงหรือแสดงในปีแรก ให้ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้าย ภายใน 15 วนั และใหเ้สียภาษีป้ายเป็นรายงวด 

ๆ ละ 3 เดือน ของปี 

2. ชาํระภาษีป้ายภายใน 15 วนั นบัตัÊงแต่ไดรั้บการแจง้ประเมิน จากพนกังานเจา้หนา้ทีÉ 

3.กรณีภาษีป้ายต ัÊงแต่ 3,000.-บาท ขึÊนไป สามารถผอ่นชาํระได ้3 งวด งวดละเทา่ ๆ กนั 

 

อตัราภาษีป้าย 

1.ป้ายทีÉมีอกัษรไทยลว้น คิดอตัรา 3 บาท ต่อ 500 ตาราง ซ.ม. 

2.ป้ายอกัษรไทยปนกบัอกัษรต่างประเทศหรือปนกบัภาพและเครืÉองหมายอืÉน คิดอตัรา 20 บาท ต่อ 500 ตาราง ซ.ม. 

3.ป้ายดงัตอ่ไปนีÊคิดอตัรา 40 บาท ต่อ 500 ตาราง ซ.ม. 

   - ป้ายทีÉไม่มีอกัษรไทยไม่วา่จะมีภาพหรือเครืÉองหมายใด ๆ หรือไม ่

   - ป้ายทีÉมีอกัษรไทยบางส่วน หรือทัÊงหมดอยูใ่ตห้รือต ํÉากว่าอกัษรต่างประเทศ 

   - ป้ายทีÉคาํนวณพืÊนทีÉและประเภทของป้ายแลว้เสียภาษีต ํÉากวา่ 200 บาท ให้เสียในอตัรา 200 บาท 

 

การอุทธรณ์ 

ถา้ผูมี้หนา้ทีÉเสียภาษีป้าย ไดรั้บแจง้การประเมินแลว้เห็นวา่ไม่ถกูตอ้งมีสิทธิÍ ยืÉนคาํร้องอทุธรณ์ต่อพนกังานเจา้หนา้ทีÉ ตาม

แบบ ภ.ป.4 ภายใน 30 วนั นบัแต่วนัทีÉไดรั้บการแจง้การประเมิน 

 

อตัราโทษและคา่ปรับ 

ไมย่ืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในเดือนมีนาคมหรือหลังติดตัÊ งป้าย 15 วนั เสียเงินเพิ Éม 10 % ของค่าภาษี 

ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้ายไมถู่กตอ้ง ทาํให้คา่ภาษีน้อยลงตอ้งเสียเงินเพิ Éม 10 % ของค่าภาษีทีÉประเมินเพิ Éมเติม 

ไมช่าํระเงินภายใน 15 วนั นบัแต่วนัทีÉไดรั้บแจง้การประเมิน เสียเงินเพิÉม 2 % ต่อเดือน ของค่าภาษี เศษของเดือนใหน้ับเป็น

หนึÉ งเดือน 

 

ภาษีบาํรุงทอ้งทีÉ 

เป็นภาษีทีÉจดัเกบ็จากเจา้ของทีÉดิน ผูค้รอบครองทีÉดิน 

อตัราภาษี 



- จะเสียตามราคาปานกลางของทีÉดิน มีหลายอตัรา ขอทราบรายละเอียดกบัเจา้หนา้ทีÉโดยตรง 

- ทีÉดินวา่งเปล่าหรือไม่ไดท้าํประโยชนจ์ะตอ้งเสียภาษี เป็น 2 เท่าของอตัราปกติ 

การยืÉนแบบแสดงรายการทีÉดินและชาํระภาษี 

ใหเ้จา้ของทีÉดิน ผูค้รอบครองทีÉดิน ยืÉนแบบแสดงรายการเพืÉอเก็บภาษี (ภ.บ.ท.5) และชาํระภาษีปีละครัÊ ง ต ัÊงแต่วนัทีÉ 4 

มกราคม ถึง 30 เมษายน พ.ศ.2561 ผูที้Éไดร้ับโอนกรรมสิทธิÍ ใหม่ หรือเนืÊอทีÉดินเปลีÉยนแปลงให้ยืÉนแบบแสดงรายการทีÉดิน 

(ภ.บ.ท.5) ภายใน 30 วนั นบัแต่วนัทีÉโอนกรรมสิทธิÍ  

 

การลดหยอ่น และการยกเวน้ภาษีบาํรุงทอ้งทีÉ 

ทีÉดินแปลงทีÉเจา้ของปลูกบา้นอยูอ่าศยัโดยไม่ทาํการคา้หรือให้เชา่แตอ่ย่างใดทัÊงสิ Êน ลดหยอ่นได ้1 ไร่ ส่วนทีÉเกินตอ้งเสียภาษี

ตามอตัราทีÉกาํหนด 

ทีÉดินทีÉเจา้ของปลกูบา้นให้เชา่หรือปลูกบา้นทาํการคา้และไดเ้สียภาษีโรงเรือนแลว้ จะไดรั้บการยกเวน้ภาษีบาํรุงทอ้งทีÉใน

ส่วนทีÉอาคารนัÊนตัÊงอยู ่

 

อตัราโทษและคา่ปรับ 

ไมย่ืÉนแบบภายในกาํหนดเสียเงินเพิÉม 10 % ของภาษี 

ยืÉนรายการไม่ถกูตอ้ง ค่าภาษีน้อยลง ตอ้งเสียเงินเพิÉม 10 % ของค่าภาษีประเมินเพิÉมเติม 

ชีÊ เขตแจง้จาํนวนเนืÊอทีÉดินไมถู่กตอ้ง ค่าภาษีนอ้ยลงตอ้งเสียเงินเพิÉมอีก 1 เท่า ของค่าภาษีประเมินเพิ Éมเติม 

ชาํระภาษีเกินกาํหนดวนัทีÉ 30 เมษายน ตอ้งเสียเงินเพิÉม 24 % ต่อปีของคา่ภาษี เศษของเดือนให้นบัเป็นหนึÉงเดือน 

 


